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Université Constantine 3. Salah Boubnider _ Constantine le 19/07/2018
Faculté de Médecine. Département de Médecine. .
Laboratoire d'Anatomie Humaine. Deuxiéme année de Médecine. Année 2017-2018. Durée : 1 heure
Cochez la on les bonne (s) réponse(s)

1- Les commissures inter-hémis hériques sont représentées par les éléments suivants :

A: Le corps calleux. B- La scissure inter hémisphérique C- Le noyau caudé
D- La commissure grise antérieure. E- La commissure blanche postérieure.
2- Les corps striés apparticnnent aux noyaux gris cenfraux sont les suivants :
’A-Le noyau caudé. ( B+ Le noyau lenticulaire. 1G5 Le subthalamus.
(D- Le claustrum. ‘E- Le thalamus. -
3. Le ventricule latéral est une cavité :
ﬁ Creusée dans I’hémisphére cérébelleux. {’:E;,Iapissé par la membrane épendymaire .
C, Sécréte le liquide céphalo-spinale grice aux plexus choroides. D- Possédant trois cornes.

E- Communiquant avec le quatriéme ventricule.
4- La langue. organe principal de la gustation présente les caractéristiques suivantes :
(A~ Sa racine est reliée & I'épiglotte par les plis glosso-épiglottiques.
(B- Sa face supérieure est en rapport avee le palais.
4 Ses papilles gustatives sont situées en arriére du sillon terminal.
D- Ses papilles gustatives sont situces en avant du sillon terminal.
E- Les veines sublinguales sont visibles sur la face supérieure de son corps.
5/ Lesquelles de ces formations font partie du vermis supérieur ? _
(A- Le lobule central. B- Le culmen. C- Le nodule. D- La lingula " E- La pyramide.
6- La paroi latérale des fosses nasales présentent les caractéristiques suivantes : '
A- C’est la face d’exploration clinique.
B- Formée par cing os. . o
“E- Le méat moyen regoit Uorifice de drainage du canal naso-lacrymal.
“D- Posséde des connexions intimes avec les sinus para nasaux.
E- Les cornets apparticnnent a sa portion moyenne.
7- Le corps de I’os maxillaire présente :
L‘}‘/" Une face antérolatérale sous-cutance.
( B- Une face supérieure formant le planché de I’ orbite.
C- La fubdrosité maxillaire située au niveau de sa face médiale.
/ © - Le hiatus de son sinus, s’ouvre  la partie moyenne du segment nasal de sa base.
- Le foramen infra-orbitaire s’ouvre au-dessus du jugum de la canine.
8- Le septum nasal est formé par :
A- L’os nasal en avant.
(B- La lame perpendiculaire de I'cthmoide, en avant et en haut.
C- L'os vomer, en arriére et en bas.
\D- L’os vomer, en arriére et en haut.
E- Le cartilage septal, en avant.
9/ La vascularisation de la glande thyroide est assurée par:
A- L'artére thyroidienne supérieure, qui est une branche de l'artére carotide interne.
B- La veine thyroidienne moyenne, qui se jette dans la veine jugulaire interne.
C- L’ artére thyrotdienne inférieure qui est une branche du tronc thyro-bicervico-scapulaire.
D- L’artére thyroidienne supérieure qui est une branche du tronc thyro-linguo-facial.
E- L’artére thyroidienne moyenne qui provient de la crosse de l'aorte.
10- L’os lacrymal présente les caractéristiques suivantes :
A- Tl est situé 4 la frontiére de I"orbite et de la fosse nasale.
7B Ses deux sillons lacrymaux droit et gauche forment le canal lacrymal.

C-1.es demi-cellules de sa face médiale répondent aux demi-cellules de I’ethmoide.
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D-1la la forme d’une pyramide triangulaire.

E- Il a la forme d’un quadrilatére,

11/ Parmi les éléments suivants, indiquez ceux qui appartiennent a la couche vasculaire de eil :
A/S L’iris. B/La sclérotique.  C/ Les procés ciliaires. D/ Le cristallin. E/ La cornée.

12- Le nerf vague présente les caractéristiques suivantes :

A- La paralysie unilatérale du nerf vague entraine la dysphagie.
B- Il émerge du sillon collatéral postérieur de la moelle allongée.
C- Dans le médiastin postérieur, le X droit est sur la face postérieure de I'cesophage.
D- Le X gauche donne des rameaux gastriques et des rameaux hépatiques.
E- Le nerf du sinus carotidien est une de ses branches thoraciques.
13- Le nerf optique présente les caractéristiques suivantes :
A- IL nait 4 la face latérale de chaque eeil.
B- IL nait a la face postérieure de chaque ceil.
C- Il se termine dans le corps genouillé latéral.
D- 11 se termine dans le lobe temporal.
E- Son atteinte est responsable de la presbytie.
14- Le premier arc branchial présente les caractéristiques suivantes :
“A= IL donne les osselets de I'oreille moyenne.
- Il donne les muscles masticateurs,
C- Son nerf est la branche mandibulaire du nerf trijumeau.
D- Son nerf est le nerf facial.
( E> Son artére est "artére hyoidienne.
15- La veine jugulaire interne, présente les caractéristiques suivantes :
A- C’est la plus volumineuse des veines du corps humain.
_B- Son calibre est de 10 mm et sa longueur moyenne est de 13.5 cm.
“C- Elle nait a la base du crane au niveau du trou déchiré antérieur.
(D= Elle est I'une des éléments de I"axe vasculo-nerveux du cou avec les artéres carotides et le nerf vague.
E- Le tronc linguo-facial est I’'une de ses branches afférentes.
16- Concernant la veine jugulaire externe, indiguez la ou les proposition(s) exacte(s) :
A- Elle draine le sang de la région orbitaire et la plus grande partie de la région antérieure du cou.
\_B- Elle nait dans la parotide par la réunion des veines temporales profondes et maxillaires externes.
C-Dans la parotide, elle est en rapport avec le nerf facial et ’artére carotide externe.
D- Elle présente deux paires de valvules, une a sa partie moyenne et une a sa terminaison.
E- Les veines vertébrales antérieures sont ses branches afférentes.
17- Conecernant le nerf facial :
A- La paralysie faciale périphérique atteint toute I’hémiface homolatérale.
(B> La paralysie faciale périphérique atteint toute I’hémiface controlatérale.
C- La paralysie faciale centrale atteint surtout la partie haute de ’hémiface controlatérale.
D- La paralysie faciale centrale atteint surtout la partie basse de I’hémiface controlatérale.
E- La paralysie faciale centrale atieint surtout la partie haute de I’hémiface homolatérale.
18- Indiquez la fonction du muscle risorius :
A- Il reléve la levre supérieure et I'aile du nez, ¢’est un dilatateur de la narine.
(B 11 attire le coin de la bouche en haut et latéralement ; Muscle du rire.
“C- 1L attire la lévre supérieure vers le haut, permet I"expression du dédain et du mépris.
D- 11 étire l'angle des lévres et provoque le sourire et contribue a la constitution des fossettes du rire.
{ EX 1 abaisse la commissure en bas et en dedans. Il est responsable de la ride d’amertume (tristesse).
19-Concernant le trone cérébral, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s) :
A- C’est le lieu d’origine de presque tous les nerfs craniens.
B- Il est situé au niveau de I'étage moyen du crine.
C- Il est vascularisé essentiellement par les artéres cérébrales moyennes.
D- 11 Intervient dans les fonctions motrices et sensitives.

univ.ency-education.com



3
Troisiéme Controle d’Anatomie Humaine 19 juillet 2018 Durée 1 heure

E- Il contient le troisiéme et le quatrieme ventricule.

20-Le périmetre du polvgone de Willis, est constitué par :

A- En avant par les deux cérébrales antérieures ct leur communicante.

B- En arriére par les deux cérébrales moyennes et leur communicante.

C- Latéralement par les deux communicantes postérieures.

D- En arriere par les deux cérébelleuse postérieures.

E- En avant par les deux cérébelleuses antéricures et leur communicante.

21-Concernant le nerf spinal, indiquez a ou les proposition(s) exacte(s)

A- L'atteinte du noyau bulbaire du XI provoque une paralysie des muscles trapéze et sterno-cléido-mastoidien
(SCM).

B- L atteinte du noyau spinal du X1 provoque des troubles de la déglutition ct de la phonation.
C- La paralysie du SCM se caractérise par I'impossibilité de tourner la téte vers le coté sain.
D- La branche interne du X1 s’anastomose avec la racine antérieure de C2.

E- La branche externe du XI s’anastomose avec le ganglion supérieur du nerf vague.
22-Concernant le nerf hvpoglosse, indiquez la ou les proposition(s) exacte(s)

A- 1l émerge du sillon antérolatéral, entre la pyramide et 1'olive du bulbe par 10 a 12 radicules.
B- Il innerve tous les muscles de la langue.

C- La lésion centrale du XII entraine une paralysie linguale du méme cété de la lésion.

D- Les Iésions nucléaires entrainent une paralysie linguale du c6té opposé de la lésion.

E- Le XII s’anastomose avec les nerfs cervicaux C3 et C4.

23- Les branches collatérales du nerf maxillajre supérieur sont les suivantes :

A- Le nerftemporo-buccal. B- Le nerf sphéno-palatin. C- Le nerf dentairc moyen. +—D- Le nerf dentaire
antérieur, E- Le nerf temporo-masseterin.

24- Le larynx présente les caractéristiques suivantes :

A- Son squelette cartilagineux est formé de onze piéces.

B- L’arc cricoidien présente les facettes articulaires thyroidiennes.

C- Le muscle sternothyroidien est un muscle extrinseque.

D- La face supérieure de la corde vocale est recouverte par la muqueuse.

E- Le cartilage épiglottique est situé au-dessus du cartilage thyroide,

25- Concernant la morphologic de la moelle spinale (M.S), indiquer la ou les propositions exactes :
A- Le sillon médian antérieur de la substance blanche est trés profond.

‘B-'Dans la M.S, existent deux commissures blanches et une commissure grise.

C- La corne antérieure ou motrice de la substance grise est formée de 3 parties : Téte, col et base.
D- Les nerfs de la queue de cheval, ne sont responsables que de la motricité des membres inférieurs.

(E: Une protrusion latérale au niveau du disque L4-L5 affecte le nerf spinal LS mais pas le nerf spinal L4.
26- Parmi les propositions suivantes concernant le systéme carotidien. indiquer celle(s) qui est (sont) exacte(s):
A- L’artere carotide commune droite, présente un trajet oblique jusqu'a sa terminaison.

B- Le bulbe carotidien renferme des barorécepteurs.

C- Dans sa portion céphalique, l'artére carotide externe (ACE) est située dans I'espace rétrostylien.

D- L'artére linguale nait de la face interne de I’ ACE a hauteur de I'os hyoide.

E- L’ACE se termine i la partie supérieure de la glande parotide, en arriére du col de la mandibule.

27- Parmi les propositions suivantes concernant le rachis cervical, indiquer celle(s) qui est (sont) exacte(s):
A- Le tubercule de Chassaignac constitue un repére chirurgical siégeant sur C7

B- Le rachis cervical supérieur est constitué par les deux premiéres vertébres (Atlas + Axis)

C- L'arc postérieur de I'atlas s'articule par la fovea dentis avec la dent de I'atlas.

D- Le tubercule du ligament transverse de I'atlas est situé sur la face médiale des masses latérales.

@4 A T'étage cervical, I'ensemble des disques intervertébraux, constitue le 1/3 de la colonne cervicale.
28- Parmi les propositions suivantes relatives au pharvnx. indiguer celles qui sont justes :

A- L’oropharynx communique avec les cavités nasales par les choanes,

@~ Le nasopharynx communique avec I'oropharynx au niveau de I'isthme du pharynx.

C- Le laryngo-pharynx est la partie le plus large du larynx.
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D- Listhme du pharynx est situé en regard du voile du palais.

E- L7ostium de la trompe auditive s’ouvre au niveau de la paroi antérieure de I’oropharynx.
29- Aux nerfs moteurs de Iail Suivants :

X: Nerf moteur oculaire commun (1) Y : Nertf abducens (VI) Z Nerf trochléaire (1V)
Correspondent les propositions suivantes :

I- Innerve le muscle droit médial 2- Innerve le muscle oblique supérieur 3 : Traverse la pantie
arrondie de la fente sphénoidale 4- Innerve le muscle oblique inférieur 5- Innerve le muscle droit
latéral 6 : Traverse la paroi latérale du sinus caverneux., 7 : Traverse le toit du sinus caverneux.

8 : traverse la partic effilée de |a fente sphénoidale. 9 : Croise I’artére carotide interne.

A( X1,Y2,26), B(X2,Y3.75) (‘G{X1,Y3,22) @m,vs,zs) E(X7,Y9.Z8)

30- Aux lobes des hémisphéres cérébraux suivants

W- Temporal X- Insula Y- Pariétal Z- Frontal

Correspondertr les propositions suivantes

I- Equilibre 2- Prise de conscience du corps dans 'espace. 3- Motricité,

4- Compréhension des mots parlés. 5- Perception consciente des sensations viscérales.

6- Cing gyrus 7- Situé dans la profondeur de la scissure de Sylvius 8- Sensibilité.

9- Quatre gyrus. 10- Controle des réactions émotionnelles.  11- Lecture des mots,
A(W1,X2,Y4.23) @(W4.XS,Y8,Z9), C(W2.X7.¥8.Z11) D(W6,X7,Y2,73)
E(W3,X4.Y10,29) '
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5. Innerve & muscle droit

Y- Pariétal  Z- Frontal
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